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продуктивність творчої уяви як у молодих так і у дорослих. 

7. Високий рівень управління своїми емоціями має незначний 

позитивний вплив на продуктивність у генеруванні ідей. 

8. Високий рівень само мотивації, у дорослих, позитивно впливає на 
здатність генерувати ідеї у соціально обумовлених умовах і навпаки, 

пригнічує цю здатність, коли вищий рівень концентрації на внутрішніх 

аспектах. 

9. Високий рівень емпатії позитивно пливає на здатність генерувати 
ідеї при використанні пластичного типу уяви, а у молодих людей, ще й у 

ситуації самостійного створення стимулів уяви. 

10. Високий рівень уміння управляти емоціями інших, позитивно 
впливає на здатність генерувати ідеї у молодих людей, та негативно – у 

дорослих. 

 

Лугова М.С. 

Національний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди, 

м. Харків 

ОСОБЛИВОСТІ ПСИХОСОМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

ЛЮДЕЙ З АЛЕРГІЧНИМИ РЕАКЦІЯМИ ТА ЗАХВОРЮВАННЯМИ 

ШКІРИ 
Природа психосоматичних захворювань обумовлена вищою 

нервовою діяльністю людини, її характером, сприйняттям, світовідчуттям, 
ставленням до себе і до оточуючих. На думку багатьох фахівців-
алергологів, психологів 80% випадків прояву алергії мають психологічні 
причини. Через незвичну реакцію на алерген наше тіло і свідомість 
намагаються сказати нам про свої проблеми. Про те, чого ми намагаємося 
не помічати в повсякденному житті. Алергія в даний час є одним з найбільш 
поширених захворювань, саме тому ця тема дуже актуальна. Для 
дослідження особливостей психосоматичної компетентності людей, що 
страждають на алергію та захворювання шкіри та людей у яких 
захворювання шкіри відсутні було застосовано методику незакінчених 
речень «Вербалізація тілесного Я» (Хомуленко Т.Б., 2015) із залученням 80 
студентів ХНПУ ім. Г.С. Сковороди віком від 18 до 25 років. У структурі 
запропонованої методики представлені наступні ознаки психосоматичної 
компетентності: обізнаність, прийняття інтрацептивність, метафоричність, 
каузальність, діалогічність, суб’єктність, інтегративність. 

Було встановлено, що загальний рівень вербалізації тілесного «я» 
набагато віщій у осіб, що страждають на алергію та захворювання шкіри. 
Негативна та позитивна валентність ставлення загалом більша у людей, що 
страждають на алергію та захворювання шкіри. Нейтральна валентність 
ставлення домінує у людей, в яких алергія та захворювання шкіри відсутня. 
Найнижчий рівень вербалізації тілесного «я» у людей, які не страждають на 
алергію та захворювання шкіри має метафоричність (2.55), а найвищий – 
обізнаність (4.1). Найбільшу позитивну валентність ставлення у людей, в 
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яких алергія та захворювання шкіри відсутні має прийняття (+2.0), а 
найменшу – обізнаність (+0.9). Найбільшу негативну валентність ставлення 
у людей, в яких алергія та захворювання шкіри відсутні має 
інтерацептивність (-1.025), а найменшу – метафоричність (-0.15). 

Визначено, що загальний рівень вербалізації тілесного «я» набагато 
віщій у осіб, що страждають на алергію та захворювання шкіри. Негативна 
та позитивна валентність ставлення загалом більша у людей, що 
страждають на алергію та захворювання шкіри. Нейтральна валентність 
ставлення доміную у людей, в яких алергія та страждають захворювання 
шкіри відсутні. Отже можна припустити, що надмірна емоційність щодо 
власного тіла може викликати алергічну реакцію. З цієї гіпотези виходить 
рекомендація приділити увагу регулюванню емоційності. Доросла, зріла й 
відповідальна людина – це людина, яка навчилась панувати над своїми 
емоціями. Деякі фахівці вважають, що вміння контролювати свої емоції та 
вживатися з іншими цінується більше, ніж ерудованість. Переповнення 
емоціями як позитивними, так і негативними може бути основою для 
розвитку психосоматичних захворювань, таких як алергія та захворювання 
шкіри. 

Розуміння прихованих мотивів хвороби дає усвідомлення глибинних 
психологічних проблем, в результаті чого алергія сама по собі припинить 
існування, тому що більше не треба буде заганяти свої внутрішні 
переживання в фізичне тіло. Психотерапія здатна впоратися з алергією 
різного походження. У дуже запущених випадках психотерапія допомагає 
знизити важкі прояви хвороби, особливо це стосується дуже літніх 
пацієнтів. Діти приблизно з 2 років можуть бути взяті на психотерапію із 
застосуванням ігрових технік. Наприклад, нерідко алергію на домашній пил 
у дітей провокує знервована обстановка в сім'ї (постійні скандали, 
суперечливе виховання і т. д.). Часто алергії розвиваються після серйозних 
психотравм та інфекційних захворювань, коли серйозно страждає імунітет, і 
в такому стані він може дати парадоксальні реакції, що виражаються в 
алергічних проявах. Але, на прочуть рідко лікарі-алергологи працюють в 
тандемі з психотерапевтами. 

Важливий вплив на хворобу мають афірмації. Алергіки з 
нейродермітом і шкірними проявами алергії часто кажуть фразу: «Мене це 
дратує». Стає зрозумілою психосоматика алергії дерматиту. А пацієнти, які 
задихаються від пилку, тваринної шерсті, сторонніх парфумерних запахів та 
інших алергенів, нерідко повторюють: «На дух це не переношу». За такою 
логікою неважко припустити, що часто повторюють люди з 
психосоматикою алергії на очах. Це фраза: «Бачити його не можу». 

Отже, вивчивши вербалізацію тілесного «я» серед опитаних, що 
страждають на алергію та захворювання шкіри, та в яких алергія та 
захворювання шкіри відсутні – можна зробити висновок, що відмінність 
присутня. «Спілкуючись» зі своїм тілом люди мають змогу впливати на хід 
хвороби. 
 


